



Дни открытых дверей-2015

27 и 28 марта 2015 года налоговые инспекции проводят Дни открытых дверей по информированию граждан о налоговом законодательстве и порядке заполнения налоговых деклараций по НДФЛ!

В рамках данного мероприятия все желающие смогут больше узнать о декларационной кампании 2015 года и получить практические рекомендации по заполнению декларации по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ).

Специалисты налоговых органов на устных консультациях подробно расскажут о том, кому необходимо представить декларацию и в какие сроки, как получить налоговые вычеты и воспользоваться электронными сервисами ФНС России, а также ответят на вопросы граждан по теме налогообложения имуществом физическими лицами.

Все желающие смогут прямо на месте подать налоговую декларацию по НДФЛ при наличии необходимых сведений и документов.



Сориентироваться в выборе услуг и мероприятий налогоплательщикам помогут сотрудники инспекций. Они встретят посетителей, помогут вос-

пользоваться компьютерами с программным обеспечением, покажут, как заполнить налоговую декларацию в электронном виде или получить доступ к Интернет-сайту ФНС России.

Специально для налогоплательщиков сотрудники налоговой службы проведут лекции и семинары по вопросам налогообложения физических лиц и онлайн-сервисам ФНС России.

Дни открытых дверей проводятся 27 марта 2015 года с 09.00 до 20.00 часов, 28 марта 2015 года с 09.00 до 15.00 часов.

Сведения о контактах инспекций, их адресах и телефонах справочной службы доступны на сайте ФНС России nalog.ru в разделе «Контакты, обращения, адреса».

*УФНС России по Республике Башкортостан,
фото из архива*



Новости.
Разъяснения
Министерства
финансов РФ

страницы **2-3**

Несколько слов
о выездных проверках

страницы **4-5**

Коротко о новой
декларации по НДС

страницы **7-8**

КАЛЕНДАРЬ БУХГАЛТЕРА

30 марта**Налог на прибыль организаций:**

- налогоплательщики уплачивают 3-й ежемесячный авансовый платеж по налогу за I квартал 2015 г. (об организациях, уплачивающих только квартальные авансовые платежи, см. ст. 286 НК РФ);

- налоговые агенты представляют расчеты по итогам отчетного периода;

- налогоплательщики, исчисляющие ежемесячные авансовые платежи исходя из фактически полученной прибыли, представляют налоговую декларацию и уплачивают авансовый платеж за февраль 2015 г.

- налогоплательщики представляют налоговую декларацию и уплачивают налог за 2014 г.;

- налоговые агенты представляют налоговый расчет за 2014 г.;

Налог на имущество организаций:

- налогоплательщики представляют налоговую декларацию за 2014 г.

31 марта**Налог на добычу полезных ископаемых:**

- налогоплательщики представляют налоговую декларацию за февраль 2015 г.

Бухгалтерская отчетность:

- представление годовой бухгалтерской отчетности за 2014 г.

Упрощенная система налогообложения:

- налогоплательщики-организации представляют налоговые декларации и уплачивают налог за 2014 г.

Единый сельскохозяйственный налог:

- налогоплательщики представляют декларацию и уплачивают налог за 2014 г.

1 апреля**Страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации:**

- плательщики страховых взносов, не производящие выплат и иных вознаграждений физическим лицам, уплачивают взносы за 2014 г. (с суммы дохода, превышающего 300 000 рублей)

Страховые взносы в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования:

- плательщики страховых взносов, не производящие выплат и иных вознаграждений физическим лицам, уплачивают взносы за 2014 г. (с суммы дохода, превышающего 300 000 рублей)

Налог на доходы физических лиц:

- налоговые агенты представляют сведения о доходах физических лиц и суммах начисленных и удержанных налогов за 2014 г.

ИМУЩЕСТВО, ПОЛУЧЕННОЕ ГУП В БЕЗВОЗМЕЗДНОЕ СРОЧНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ, НЕ УВЕЛИЧИТ БАЗУ НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ

ФНС РФ в своем письме № ГД-4-3/4430@ от 20.03.2015 разъясняет порядок налогового учета доходов в виде имущества, полученного унитарным предприятием в безвозмездное срочное пользование.

Ведомство напоминает, что налогоплательщик, получающий по договору в безвозмездное пользование имущество, включает в состав внереализационных доходов доход в виде безвозмездно полученного права пользования имуществом, определяемый исходя из рыночных цен на аренду идентичного имущества.

Вместе с тем, согласно подпункту 26 пункта 1 статьи 251 НК РФ, при определении базы по налогу на прибыль не учитываются доходы в виде средств и иного имущества, которые получены унитарными предприятиями от соб-

ственника имущества этого предприятия или уполномоченного им органа.

Необходимо отметить, что освобождение унитарного предприятия от платы за пользование переданным имуществом влечет за собой сохранение денежных средств данным предприятием. В указанном случае это может быть равнозначно их получению.

Таким образом, поскольку сохранение денежных средств при освобождении унитарного предприятия от платы за пользование имуществом, переданным ему в установленном порядке собственником имущества этого предприятия или уполномоченным им органом, может быть приравнено к их получению, данные доходы не учитываются на основании подпункта 26 пункта 1 статьи 251 НК РФ.

ГОСДУМА ОТКАЗАЛАСЬ ПОВЫШАТЬ ПРЕДЕЛЬНУЮ СТАВКУ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА

Депутаты Госдумы отклонили законопроект № 601423-6 «О внесении изменения в статью 394 части второй Налогового кодекса РФ (в части увеличения максимальной ставки земельного налога в отношении прочих земельных участков)».

Проект закона, разработанного депутатами Вологодской областной Думы, предусматривал увеличение максимальной ставки земельного налога, установленной пунктом 2 статьи 394 части второй НК РФ, в отношении прочих земельных участков с 1,5% до 3%.

Авторы законопроекта пояснили, что необходимость предоставле-

ния возможности повышения ставки земельного налога до 3% может быть продемонстрирована на примере земельных участков, на которых расположены торговые центры крупных сетевых торговых организаций. Несмотря на получение крупными торговыми центрами значительных доходов, в том числе от сдачи в аренду помещений торговых центров, уплата налогов в бюджеты всех уровней указанными организациями минимальна, отметили разработчики документа.

Вместе с тем, депутаты Госдумы не согласились с доводами своих коллег из Вологодской области и решили отклонить законопроект.

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ ОДОБРИЛ ПОПРАВКИ В ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ ЮРЛИЦ И ИП

Сегодня сенаторы одобрили поправки в отдельные законодательные акты, направленные на обеспечение достоверности сведений, представляемых при государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, передает пресс-служба Совета Федерации.

Так, в частности, закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» дополняется порядком проведения проверки регистрирующим органом достоверности сведений, включаемых в единый государственный реестр юридических лиц.

Законопроектом предусматривается, что государственная регистрация не может быть осуществлена в случае

установления недостоверности сведений, включаемых в государственный реестр юридических лиц.

Также устанавливается, что государственная регистрация изменения места нахождения юридического лица осуществляется регистрирующим органом по новому месту нахождения юридического лица.

Напомним, в минувшую пятницу соответствующий законопроект № 613254-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения достоверности сведений, представляемых при государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» был одобрен в третьем чтении депутатами Госдумы РФ.

МИНПРОМТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ ГАРАНТИРОВАТЬ ФЕРМЕРАМ И ИП МЕСТА ПОД ТОРГОВЫЕ ПАЛАТКИ

Минпромторг разработал поправки в федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ», которые гарантируют каждому ИП и фермеру место для размещения торговой точки без проведения торгов.

Согласно законопроекту, хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность, зарегистрированным в качестве индивидуальных предпринимателей, а также членам крестьянских (фермерских) хозяйств по их заявлению в орган местного самоуправления подлежат

предоставление места размещения объекта площадью до 20 кв. м без проведения торгов.

При этом срок заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта должен составлять не менее 7 лет с возможностью неограниченного продления.

Заместитель министра промышленности и торговли Виктор Евтухов пояснил журналистам, что таким образом предпринимателям будет дана возможность долгосрочно планировать свою деятельность, передает газета «Известия».

ВМЕНЕНЩИК ВПРАВЕ ПРЕДСТАВИТЬ ДЕКЛАРАЦИЮ ПОСЛЕ СНЯТИЯ С УЧЕТА В КАЧЕСТВЕ ПЛАТЕЛЬЩИКА ЕНВД

ФНС РФ в своем письме № ГД-4-3/4431@ от 20.03.2015 сообщает, что никаких особенностей по срокам представления декларации по ЕНВД при прекращении деятельности, подлежащей налогообложению этим налогом, а также снятия с учета в качестве плательщика ЕНВД, НК РФ не предусмотрено.

В этой связи осуществление налоговым органом снятия с учета указанного налогоплательщика только на

основании заявления является обоснованным.

Кроме того, при представлении налогоплательщиком, состоявшим на учете в качестве налогоплательщика ЕНВД в налоговом органе, отличном от налогового органа по месту нахождения (месту жительства), и представившим налоговую декларацию после снятия с учета в качестве налогоплательщика ЕНВД, указанный налоговый орган не вправе отказать в принятии такой декларации.

МИНПРОМТОРГ НАМЕРЕН УСОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ПОРЯДОК РЕГУЛИРОВАНИЯ НЕСТАЦИОНАРНОЙ ТОРГОВЛИ

Минпромторг готовит проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (в части совершенствования правового регулирования организации нестационарной торговли)».

Уведомление об этом опубликовано на Едином портале для размещения информации о разработке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатов их общественного обсуждения.

В министерстве поясняют, что за несколько лет действия Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» в связи с многочисленными обращениями граждан, предпринимателей, общественных организаций, органов власти стала очевидной недостаточность рамочного регулирования нестационарной торговли.

Разнонаправленная динамика численности НТО в субъектах РФ (прежде всего существенное сокращение НТО в ряде субъектов) не объясняется объективными экономическими факторами, а говорит о произвольном толковании расплывчатых норм Закона о торговле и административном сокращении данного сегмента торговли. При этом сокращения в большинстве случаев носят искусственный, а не естественный характер. Так, в частности, закрытие того или иного нестационарного торгового объекта в основном связано не с изменением ситуации на рынке, а излишним регулированием со стороны местных органов власти, поясняют в Минпромторге.

В этой связи готовящийся законопроект направлен на устранение пробелов в федеральном регулировании, обеспечение стабильности прав и законных интересов хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность.

Текст самого законопроекта пока не опубликован.

ФНС СООБЩАЕТ О ГОТОВНОСТИ К ПРИЕМУ НОВОЙ ФОРМЫ ДЕКЛАРАЦИИ ПО НДС

ФНС РФ сообщает, что ведомство совместно с операторами электронного документооборота протестировало новую систему подачи деклараций по НДС.

В пресс-службе ФНС поясняют, что крупнейшие налогоплательщики, представляющие группу компаний, успешно представили свои декларации по новому формату, получив все технологические документы со стороны налогового органа, в том числе квитанции об успешном приеме таких деклараций.

В ведомстве также напоминают, что до 27 апреля 2015 года налогоплательщики должны представить по ТКС налоговую декларацию по НДС, включив в нее сведения из книги покупок и книги продаж, журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур.

ВЛАСТИ РАСШИРЯТ ПОЛНОМОЧИЯ РЕГИОНОВ ПРИ УСТАНОВЛЕНИИ СПЕЦРЕЖИМОВ

Правительство РФ своим распоряжением № 470-р от 21 марта 2015 года внесло в Госдуму законопроект, который направлен на развитие малого и среднего предпринимательства за счет расширения полномочий субъектов Федерации и муниципальных образований при установлении специальных налоговых режимов.

Законопроект предполагает предоставить субъектам РФ право устанавливать для налогоплательщиков УСН с объектом налогообложения в виде доходов налоговые ставки в пределах от 1 до 6% в зависимости от категорий налогоплательщиков и видов предпринимательской деятельности.

Также субъекты РФ смогут устанавливать налоговую ставку в размере 0% для впервые зарегистрированных ИП, осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере бытовых услуг населению и применяющих УСН или ПСН, передает пресс-служба Правительства РФ.

Несколько слов о выездных проверках

Выездные налоговые проверки. Их особенности и трудности. Выявление схем ухода от налогообложения. Обо всем об этом главный редактор газеты «Налоговый вестник» Роман Ковалев поговорил с и.о. начальника контрольного отдела № 3 УФНС России по Республике Башкортостан Людмилой Николаевной Ямаевой.

«НВ»: Людмила Николаевна, расскажите об особенностях проведения выездных налоговых проверок?

Л.Н.: Выездные налоговые проверки являются основной и наиболее эффективной формой налогового контроля. В отличие от камеральных проверок выездные проводятся по решению налогового органа на территории проверяемого налогоплательщика.

Помимо проверки первичных документов бухгалтерского и налогового учета в ходе выездной проверки налоговый орган проводит различные мероприятия налогового контроля. К их числу можно отнести: осмотр территорий и документов налогоплательщика, истребование документов, допросы свидетелей, привлечение специалистов и экспертов, выемка документов и другое.

Проведение выездных проверок направлено на выполнение ключевой задачи налоговых органов - выявление и пресечение нарушений законодательства о налогах и сборах и их предупреждение.

«НВ»: По каким критериям налогоплательщики могут быть отобраны на выездную проверку?

Л.Н.: В первую очередь нужно сказать о том, что качественное налоговое администрирование является одним из условий эффективного функционирования налоговой системы и экономики государства.

Для обеспечения своевременного и полного поступления налогов и других обязательных платежей в бюджет государство стремится создать оптимальные условия для ведения бизнеса и исполнения налоговых обязательств. В приоритете - защита прав налогоплательщиков, создание им комфортных условий для исчисления и уплаты налогов.

Однако позитивное развитие налоговой системы неразрывно связано с



налоговым контролем, целью которого является обеспечение своевременного и полного поступления налогов и других обязательных платежей в бюджет, в том числе за счет достижения высокого уровня налоговой дисциплины и грамотности налогоплательщиков.

В этом процессе налоговые органы должны стоять на страже экономической безопасности бюджета, своевременно и полно выявлять факты уклонения от уплаты налогов «недобросовестными налогоплательщиками».

Для проведения выездной проверки мы руководствуемся системным подходом, представляющим собой открытый процесс отбора налогоплательщиков по критериям риска совершения налогового правонарушения. Налогоплательщики и сами могут оценить риски по результатам своей финансово-хозяйственной деятельности по общедоступным критериям.

В целом для отбора используется значительный объем информации, как из внутренних, так и из внешних источников. Анализируется сам проверяемый налогоплательщик, особенности его финансово-хозяйственной деятельности, отраслевая специфика деятельности, показатели налоговой и бухгалтерской отчетности, взаимосвязь с контрагентами. Налоговые органы активно взаимодействуют с банками, правоохранительными и другими контрольно-надзорными органами, обмениваются компетентной информацией и проводят совместные проверки.

Дополнительно в нашей республике функционирует институт анонимного

информирования о налоговых правонарушениях, когда любое лицо владеющее сведениями о совершении юридическими либо физическими лицами налоговых правонарушений может выразить свою гражданскую позицию, обратившись в налоговые органы по телефону «горячей линии», письменно или в сети интернет.

«НВ»: Расскажите о результатах выездных проверок организаций, использующих схемы уклонения от уплаты налогов на конкретном примере.

Л.Н.: Вот какие обстоятельства были установлены сотрудниками Межрайонной ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Республике Башкортостан в ходе выездной проверки одного из налогоплательщиков.

По результатам этой проверки специалистами налогового ведомства был составлен акт и принято решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения. Общая сумма претензий по налогу на добавленную стоимость составила 3 млн. рублей.

Так, в проверяемом периоде подрядчиками организации являлись, в том числе и спорные контрагенты - ООО «Альтаир» и ООО «Тан». Документы, представленные в подтверждение налоговых вычетов по взаимоотношениям с обществами «Альтаир» и «Тан», содержали недостоверные сведения, заявленные контрагенты не выполняли и не могли выполнять работы, которые

были отражены в представленных документах.

Опрошенный руководитель ООО «Альтаир» пояснил, что договоры, счета-фактуры, акты выполненных работ они не подписывали, о деятельности общества, штате сотрудников, имущественном положении ему ни чего не известно, какие-либо работы не выполнял, расчетным счетом не распоряжался.

Руководитель ООО «Тан» в ходе допроса показал, что длительный период времени употреблял наркотические средства, не работал и перебивался временными заработками. В целях заработка по объявлениям в газете «Быстрый курьер» представлял копию своего паспорта заинтересованным лицам, за что получал вознаграждение в размере 1 000 рублей и 1 500 рублей дополнительно за открытие расчетного счета. Всего за период им было зарегистрировано 14 фирм.

Фактически к финансово-хозяйственной деятельности общества «Тан» он отношения не имеет, документы по сделкам не подписывал, денежными средствами не распоряжался, налоговую и бухгалтерскую отчетность не подписывал и не представлял, доверенностей не выдавал, постоянно проживал в г. Екатеринбурге и деятельность на территории г. Уфы не вел.

Все полученные показания были подтверждены в ходе проведения почерковедческой экспертизы.

В ходе проверки были также опрошены работники налогоплательщика, которые подтвердили, что все работы выполняли собственными силами, ни ООО «Альтаир» ни ООО «Тан» они не знали.

Анализ налоговой отчетности показал, что контрагенты налогоплательщика и организации 2, 3 звена представляют отчетность лишь для вида, максимально приближая суммы вычетов и расходов к доходам от реализации.

Инспекция также установила, что у обоих контрагентов отсутствовали основные средства, работники, а также лица, привлеченные по договорам гражданско-правового характера.

Анализ расчетного счета показал, что денежные средства от обществ «Альтаир» и «Тан» в течение нескольких операционных дней перечислялись на счета одних и тех же организаций, что свидетельствует об их взаимосвязи.

В целом при анализе расчетных счетов спорных контрагентов не были выявлены операции, присущие обычному хозяйственному обороту, а именно: выплата зарплаты, аренда помещений, оплата коммунальных услуг, услуг связи и канцелярских това-

«НВ»: Из приведенного примера видно, что в ходе выездной проверки необходимо провести целый комплекс контрольных мероприятий.

Л.Н.: Да, конечно, и это нам под силу. Собранными в ходе проверки доказательствами в их в совокупности и взаимосвязи было установлено, что деятельностью организаций «Альтаир», «Тан» занимались неустановленные лица, а лица, подписавшие документы налогового учета являлись номинальными учредителями и руководителями.

Вышеуказанные контрагенты не осуществляли реальной предпринимательской деятельности и не исполняли налоговых обязанностей по сделкам, оформленным от их имени.

Эти обстоятельства легли в основу вывода о получении налогоплательщиком необоснованной налоговой выгоды.

Впоследствии суд признал достаточными собранные доказательства и полностью поддержал позицию налогового органа. В суде налогоплательщику было предложено самостоятельно объяснить причины выбора спорных контрагентов, однако сделать этого он не смог.

Контрольный отдел № 3 УФНС России по Республике Башкортостан

Время отчитываться о доходах

Продолжается декларационная компания по налогу на доходы физических лиц. Налоговые декларации по форме 3-НДФЛ необходимо подать, если в 2014 году Вы:

- Продали недвижимость, транспорт (находившиеся в собственности менее 3 лет), ценные бумаги, доли в уставном капитале;
- Получили доходы, с которых не был удержан налог;
- Получили доходы по договорам гражданско-правового характера;
- Получили выигрыши и другие доходы;
- Вы являетесь индивидуальным предпринимателем, адвокатом, нотариусом.

Декларационной кампании отведено 4 месяца, и заканчивается она 30 апреля 2015 года. Обращаем внимание, что непредставление или представление налоговой декларации после установленного срока является основанием для привлечения гражданина к налоговой ответственности в виде штрафа в размере не менее 1000 рублей.

Для удобства подготовки и представления налоговой декларации пред-



лагаем воспользоваться возможностями официального сайта ФНС России www.nalog.ru. Так, для заполнения декларации рекомендуем использовать программу, которая находится в свободном доступе в разделе «Программные средства», а для планирования визита в инспекцию для сдачи декларации возможно обратиться к Интернет-сервису ФНС России «Онлайн запись на прием в инспекцию».

Очень удобен интернет - сервис «Личный кабинет налогоплательщика

для физических лиц». Он позволяет заполнить декларацию 3-НДФЛ в онлайн – режиме, и при наличии ЭЦП направить ее в инспекцию. В сервисе также возможно контролировать все стадии проверки представленной декларации.

Уважаемые налогоплательщики! Отчитайтесь о доходах вовремя!

УФНС России по Республике Башкортостан

Зарплата в конвертах - повод для проверки

Сегодня о «зарплате в конверте» уже много сказано и написано. Но, увы, проблема не теряет своей актуальности, и в настоящее время значительное число организаций малого и среднего бизнеса, не желая выплачивать налоги с фонда оплаты в полном объеме, часть зарплаты выплачивают официально, а другую, как правило, большую часть, выплачивают, не отражая в бухгалтерских документах.



Данное обстоятельство влечет за собой не только нарушение трудового законодательства, но и ущемление социальных прав работников. Проблемными становятся вопросы их дальнейшего пенсионного обеспечения. Работающие граждане, достигая пенсионного возраста, получают минимальную трудовую пенсию, что по факту обрекает их на крайне низкий уровень жизни в старости.

Кроме того, работодатели, скрывая реально выплачиваемую заработную плату, уходя от уплаты страховых взносов, обкрадывают тем самым не только бюджет республики и города, но и социальные фонды, за счет бюджета которых формируются расходы на социальные нужды наших граждан, пенсионное обеспечение.

Каким образом налоговые органы осуществляют контроль в отношении таких налогоплательщиков?

С целью мотивации налогоплательщиков к добровольному повышению заработной платы в Инспекции организована комиссия по легализации налоговой базы и объектов налогообложения, которая рассматривает вопросы полноты уплаты налогов с сумм оплаты труда. Деятельность комиссии осуществляется на основе разработанных Федеральной налоговой службой рекомендаций (Письмо ФНС России от 17.07.2013 №АС-4-2/12722 «О работе комиссий налоговых органов по легализации налоговой базы»), в которых приведены критерии отбора организаций для приглашения их руководителей на комиссии. Одним из оснований для вызова «на ковер» является уровень заработной платы ниже прожиточного минимума в регионе либо ниже среднего уровня зарплат по отрасли.

По данным статистики, среднемесячная заработная плата работников в среднем по Республике Башкортостан составляет 24 тысяч рублей. В разрезе видов экономической деятельности

она колеблется от 12,8 тысяч рублей (сельское хозяйство) до 60,4 тысяч рублей (производство нефтепродуктов).

При расчете размера среднемесячной заработной платы на одного работника анализируются данные представленной отчетности по налогу на доходы физических лиц (сведения по форме 2-НДФЛ). Выявлению организаций, руководители которых предпочитают «экономить» на налогах таким путем, предшествует всесторонний анализ данных, имеющихся в распоряжении Инспекции. Также под внимание комиссии попадают организации, в отношении которых имеются обращения физических лиц по вопросу выплаты заработной платы «в конвертах».

На начальном этапе руководитель организации приглашается на комиссию, где обсуждаются вопросы повышения заработной платы до уровня не ниже прожиточного минимума по Республике с последующим доведением до среднего уровня заработной платы по соответствующему виду экономической деятельности. В случае отказа работодателя повысить заработную плату информация либо передается в Администрацию района, либо рассматривается в качестве одного из оснований для проведения выездной налоговой проверки.

Налогоплательщикам, использующим в своей деятельности труд наемных работников, следует помнить, что одним из критериев, используемых Инспекцией для отбора налогоплательщиков на проведение выездной налоговой проверки, является выплата среднемесячной заработной платы ниже среднего уровня по виду экономической деятельности в Республике.

Какие результаты достигнуты по результатам работы с налогоплательщиками, выплачивающими заработную плату ниже среднего уровня по виду экономической деятельности?

За 2014г. на заседаниях межведомственной комиссии в Администрации Советского района г.Уфы и комиссии по легализации налоговой базы и объектов налогообложения в Инспекции были заслушаны 197 работодателей-организаций, выплачивающих заработную плату ниже среднего уровня по виду экономической деятельности, из них повысили заработную плату 134 налогоплательщика. Прирост поступлений налога на доходы физических лиц в сравнении с предыдущим годом составил 3,9 млн.руб.

Уважаемые работодатели! Если заработная плата в вашей организации, ниже прожиточного минимума или среднего уровня по виду экономической деятельности в Республике Башкортостан, вы, как руководитель, можете быть приглашены в Инспекцию на заседание Комиссии по легализации налоговой базы в части вопросов повышения заработной платы. В дальнейшем ваша организация может быть выбрана для проведения предпроверочного анализа с целью включения в план проведения выездных налоговых проверок. Учитывая вышеизложенное, обращаем внимание на необходимость соблюдения федерального законодательства, в том числе направленного на обеспечение социальных гарантий граждан. Не стоит забывать, что данное право закреплено Конституцией Российской Федерации.

МРИ ФНС России № 1 по
Республике Башкортостан

Коротко о новой декларации по НДС

Порядок представления в налоговый орган декларации по НДС определен ст. 174 Налогового Кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс).

Обязанность подавать налоговую декларацию закреплена:

- за плательщиками НДС;
- за лицами, не являющимися плательщиками НДС, и налогоплательщиками, освобожденными от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога, в случае выставления ими покупателем счета-фактуры с выделением суммы НДС;

- за налоговыми агентами (вне зависимости от того, являются они плательщиками НДС или нет).

Если лица, не являющиеся плательщиками НДС, и налогоплательщики, освобожденные от исполнения обязанностей налогоплательщика, не выступают в роли налоговых агентов, покупателю счета-фактуры не выставляют, то обязанности по представлению в налоговый орган декларации по НДС у них не возникает. Это касается и ситуаций, когда такие лица выставляют или получают счета-фактуры в связи с осуществлением предпринимательской деятельности в интересах другого лица:

- на основе договоров комиссии, агентских договоров, предусматривающих реализацию или приобретение товаров (работ, услуг), имущественных прав от имени комиссионера (агента);
- на основе договоров транспортной экспедиции;
- при выполнении функций застройщика.

В этой связи в случае выставления и (или) получения ими счетов-фактур при осуществлении предпринимательской деятельности в интересах другого лица на основе договоров комиссии, агентских договоров, предусматривающих реализацию и (или) приобретение товаров (работ, услуг), имущественных прав от имени комиссионера (агента), или на основе договоров транспортной экспедиции (если при определении налоговой базы в порядке, установленном главами 23, 25, 26.1 и 26.2 настоящего Кодекса, в составе доходов учитываются доходы в виде вознаграждения при исполнении договоров транспортной экспедиции), а также при выполнении функций застройщика, возникает обязанность представления в налоговые органы по месту своего учета журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур в отношении указанной деятельности (п. 5.2 ст. 174 Кодекса).

Следует обратить внимание, что с 01.01.2015 обязанность по ведению упомянутого журнала сохранилась



только для лиц, осуществляющих деятельность в интересах другого лица (п. 3, 3.1 ст. 169 Кодекса). Журнал учета представляется в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота в срок не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом (кварталом).

Начиная с I квартала 2015 года применяется новая форма декларации по НДС, утвержденная Приказом ФНС России от 29.10.2014 № ММВ-7-3/558@.

Декларация также представляется в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота. Требование о подаче декларации в электронном виде действует с 01.01.2014.

В случае подачи декларации по НДС на бумажном носителе, когда действует обязанность ее представления в электронной форме, такая декларация с 01.01.2015 не считается представленной.

Возможность представления декларации на бумажном носителе имеется только у налоговых агентов, не являющихся налогоплательщиками или являющихся налогоплательщиками, освобожденными от исполнения обязанностей налогоплательщика, если эти лица:

- не выставляют покупателям счета-фактуры с выделенной суммой НДС;
- не ведут предпринимательскую деятельность в интересах другого лица;
- имеют соответствующую численность работников (среднесписочная численность работников за предшествующий календарный год не должна превышать 100 человек, а у вновь созданной организации численность должна составлять не более 100 человек). Это следует из п. 3 ст. 80 Кодекса.

О том, какие сведения должны быть дополнительно включены в налоговую декларацию по НДС, указано в п. 5.1 ст. 174 Кодекса, введенном Федеральным законом от 28.06.2013 № 134-ФЗ и действующем с 01.01.2015. Эти требования реализованы в новой форме декларации.

Появились новые разделы, что существенно увеличило объем декларации. Это разделы 8 «Сведения из книги покупок об операциях, отражаемых за истекший налоговый период» и 9 «Сведения из книги продаж об операциях, отражаемых за истекший налоговый период», в которые полностью заносятся сведения из книг покупок и продаж об операциях, отражаемых за истекший налоговый период.

Раздел 8 заполняется налогоплательщиками (налоговыми агентами, за исключением налоговых агентов, указанных в п. 4 и 5 ст. 161 Кодекса) в случаях возникновения права на налоговые вычеты за истекший налоговый период в порядке, установленном ст. 172 Кодекса.

Итог по данному разделу показывается только на последней странице.

Аналогично переносятся в раздел 9 сведения из книги продаж.

Во взаимосвязи с указанными разделами появились разделы 10 «Сведения из журнала учета выставленных счетов-фактур в отношении операций, осуществляемых в интересах другого лица на основе договоров комиссии, агентских договоров или на основе договоров транспортной экспедиции, отражаемых за истекший налоговый период» и 11 «Сведения из журнала учета полученных счетов-фактур в отношении операций, осуществляемых в интересах другого лица на основе договоров комиссии, агентских договоров или на основе договоров транспортной экспедиции, отражаемых за истекший налоговый период».

Окончание на с. 8.

Коротко о новой декларации по НДС

Окончание. Начало на с. 7.

Разделы 10 и 11 заполняют плательщики НДС, лица, освобожденные от исполнения обязанностей плательщиков НДС, налоговые агенты, не являющиеся плательщиками НДС, в случае выставления (получения) ими счетов-фактур при осуществлении предпринимательской деятельности в интересах другого лица на основе договоров комиссии, агентских договоров или.

Сведения по каждой записи, отраженной в журнале учета полученных и выставленных счетов-фактур, ведущегося при выставлении и получении счетов-фактур в связи с осуществлением предпринимательской деятельности в интересах другого лица на основе договоров комиссии, агентских договоров

или договоров транспортной экспедиции вносятся в разделы 10 и 11 новой декларации. Они заполняются подобно разделам 8 и 9.

В разделе 12 «Сведения из счетов-фактур, выставленных лицами, указанными в пункте 5 статьи 173 Налогового кодекса Российской Федерации» отражаются сведения, взятые из счетов-фактур, выставленных лицами, указанными в п. 5 ст. 173 Кодекса (абз. 3 п. 5.1 ст. 174 Кодекса, действующего с 01.01.2015).

В данном случае имеются в виду:

- лица, не являющиеся налогоплательщиками или налогоплательщиками, освобожденными от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога;
- налогоплательщики, реализующие товары (работы, услуги), операции

по реализации которых не подлежат налогообложению.

Данный раздел они заполняют, если выставили покупателю счет-фактуру с выделенной суммой НДС. Эту сумму налога они должны уплатить в бюджет, отразив сведения в разделе 12.

В ходе проверки будут сравниваться сведения из деклараций и (или) журналов учета счетов-фактур разных налогоплательщиков об одних и тех же операциях. И в случае выявления противоречий в декларации или несоответствий сведений, которые свидетельствуют о занижении НДС к уплате или о завышении суммы налога к возмещению, инспектор может потребовать у налогоплательщика счета-фактуры, первичные и иные документы, относящиеся к таким операциям.

Межрайонная ИФНС России № 31 по Республике Башкортостан объявляет о приеме документов для участия в конкурсе для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы:

**старший государственный налоговый инспектор
государственного отдела (1 единица);**

государственный налоговый инспектор отдела урегулирования задолженности и обеспечения процедур банкротства (1 единица).

К претендентам на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы старшей группы должностей категории «специалисты» старший государственный налоговый инспектор и государственный налоговый инспектор предъявляются следующие общие требования:

1) к уровню профессионального образования: высшее образование;

2) к стажу гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу (опыту) работы по специальности требования не предъявляются;

3) к профессиональным знаниям:

должны знать: Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы; указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации, иные нормативные акты и служебные документы, регулирующие соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению должностных обязанностей; основ управления и организации труда, процесса прохождения гражданской службы, норм делового общения, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, служебного распорядка инспекции, порядка работы со служебной информацией, основ делопроизводства, правил охраны труда и противопожарной безопасности; передовой отечественный и зарубежный опыт налогового администрирования; правила делового этикета; перечень знаний в области информационных технологий (далее - ИКТ) базового уровня; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных ИКТ в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общих

вопросов информационной безопасности; должностной регламент.

4) к профессиональным навыкам:

должны иметь навыки: работы в сфере, соответствующей направлению деятельности структурного подразделения, организации и обеспечения выполнения поставленных задач; квалифицированного планирования работы, экспертизы проектов нормативных правовых актов, подготовки служебных документов, анализа и прогнозирования последствий подготавливаемых решений; ведения деловых переговоров, составления делового письма; взаимодействия с органами государственной власти, общественными организациями; сбора и систематизации актуальной информации в установленной сфере деятельности, применения компьютерной и другой оргтехники, пользования программными продуктами; перечень навыков в области ИКТ базового уровня: работа с внутренними и периферийными устройствами компьютера; работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет; работы в операционной системе; управления электронной почтой; работы в текстовом редакторе; работы с электронными таблицами; подготовки презентаций; использования графических объектов в электронных документах; работы с базами данных

Документы принимаются в течение 21 дня со дня опубликования на официальном сайте ФНС России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Адрес приема документов:

**450112, Республика Башкортостан, г. Уфа,
ул. Ульяновых, д. 18 (кабинет № 412)**

**по рабочим дням понедельник-четверг с
9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 16.00.**

Справки по телефону **(347) 269-92-30**

(внутренний номер (02) 68-32).

Подробная информация об условиях проведения конкурса размещена на официальном сайте ФНС России **www.nalog.ru**